司法警察支队工作情况汇报
一、警队基本情况
支队现有在岗人员40人，其中正式干警23人，院合同制司机5人，文员1人，协警（保安劳务派遣）11人。内部设有“三科三队”，警务科、警政科、保卫科和两个直属大队、一个机动大队。目前，支队内部机构设置按照最高院要求配齐配全，各司其职。
二、勤务保障工作
保障刑事审判和协助执行工作，近几年，支队每年提押被告人的数量在1800人次左右，截至目前共提押被告1736人次；协助执行32次；执行死刑23名人犯；保障其他非刑事庭审12次；处置突发事件20余次。勤务中始终做到“事先有预案，事中有措施，事后有总结”，严格按照最高院和上级警队要求配备警力、佩带装备等，严格执行最高院下发的《执法规范化细则》并结合支队制定的“刑事审判保障二十二个勤务动作”，在执行勤务过程中的各个环节，提押、看管、值庭、还押过程，做到分工明确、责任落实，真正做到各个流程无缝衔接，确保执法安全，保障审判活动的顺利进行。在“扫黑除恶”专项斗争活动中，圆满完成重大刑事案件及大型团伙犯罪的庭审保障。
执行死刑警务工作，支队每次任务前都做好严密的保障方案，并召开预备会，明确任务，提出要求。执行死刑工作中，按要求组织实施。执行死刑的善后工作，干警护送尸体到达殡仪馆，保障执行死刑任务圆满完成。
保障其他非刑事庭审工作，一般情况下，每日由保卫科干警带领保安人员在各审判法庭巡视，发现情况妥善处置；特殊情况下，由申请用警部门向支队报送庭审风险评估材料，支队根据材料，做出警力派遣的部署，保障庭审的顺利进行。
三、机关安全保卫工作
我院每天平均安检外来人员400人左右。截至目前共安检外来人员8万余人次，查获违禁物品近百件，处置突发事件十余起，未发生过一次安全事故。
[bookmark: _GoBack]机关安全保卫工作中支队实行“网格化”管理模式，将我院分为几块区域，采用门禁或岗哨的方式将各个区域“隔离”，规定相关人员在各区域活动权限。工作时间每天由值班保安在各区域巡视，实施对外来人员的“监控”；非工作时间，由警队值班干警和值班保安负责，确保法院机关“全天候”安全。支队安全保卫工作各项制度完善，在处置上访、闹访和其他突发事件方面，都已建立相应的应急预案，并与公安机关建立联系，能够随时处理相关突发事件，保障法院工作正常进行。
四、教育训练工作
根据最高人民法院下发的新规范性文件，长春中院法警支队按照全市司法警务工作会议部署，8月12日至8月16日和8月19日至8月23日举办两期全市法院司法警察骨干勤务规范化培训，通过培训使各基层院司法警察骨干了解和掌握新规范性文件，并在各自警队起到教练员的作用，发扬“传帮带”精神，辐射全地区司法警察将新的规范性文件应用到实际勤务工作当中。
法警支队联合中院宣教处栏目组按照新规范性文件制作《勤务规范动作教学示范片》，该教学示范片形象直观的展示规范的勤务动作供大家学习。在培训过程中，全地区骨干结合教学示范片演示勤务动作，并且对全地区的勤务标准，勤务装备，勤务动作进行规范统一，使全地区勤务工作达到规范统一，改变以往各自为战，一个地方一个样的“老一套”，通过规范勤务工作，将全地区勤务安全提升一个新的台阶。
全地区共计28名司法警察骨干参加培训，在培训的两周内，恰逢长春中院集中审判涉黑涉恶案件，两起涉黑案件被告人数都在20人左右，法警支队抓住这个绝佳的实战机会，通过“以战代训”，一边教学演示，一边参与实战，从提押到还押，从看管到值庭，从安检到突发事件处置，每一个环节都在实战中进行，让参训学员将新规范性文件更加深层次的理解和应用，在实战中查找自身不足，哪里薄弱就训练哪里，力争做到万无一失。
两期培训结束后，参训学员回到各自单位利用一个月的时间对本单位司法警察进行培训，之后支队又对各单位勤务保障工作进行督察，确保培训工作落到实处，让培训达到预期效果。
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